

ABONAMENTELE

Pentru Sibiu:

1 lună 85 cr., 1/4 an 2 fl. 50 cr., 1/2 an 5 fl., 1 an 10 fl.
Pentru ducerea la casă cu 15 cr. pe lună mai mult.

Pentru monarhie:

1 lună 1 fl. 20 cr., 1/4 an 3 fl. 50 cr., 1/2 an 7 fl.
1 an 14 fl.

Pentru România și străinătate:

1/4 an 10 franci, 1/2 an 20 franci, 1 an 40 franci.

Abonamente se fac numai plătindu-se înainte.

INSERTIUNILE

Un șir garmond prima-dată 7 cr., a doua-oară 6 cr.
a treia-oară 5 cr.; și timbru de 30 cr.

Redacția și administrația: Strada Măcelarilor nr. 12.

Se prenumerează și la poste și la librării.

Epistole nefrancate se refuză. — Manuscripte nu se înapoiază

Un număr costă 5 cruceri v. a. sau 15 bani rom.

TRIBUNA

Apare în fiecare zi de lucru

Învităre de abonament

la

„TRIBUNA“.

**Cu 31 Martie v. 1894 expiră
abonamentele pe luna Martie și
pe cuartatul I.****Domnii abonenți sunt rugați
a grăbi cu reînnoirea abonamen-
telor lor pentru regulata expediție
a foii.****Abonamentele se fac prin
mandate postale și numai pentru
un timp, care începe cu prima și
se termină cu ultima lunii după
stilul vechiu.**Abonamentul lunar costă . . . 1 fl. 20 cr.
Abonamentul trilateral costă . . . 3 fl. 50 cr.**Este în interesul dlor abo-
nenți, ca adresele să fie însemnate
cât se poate de corect și legibil.****Domnii abonenți vechi sunt ru-
gați a lipi pe mandatul postal
adresa tipărită dela fâșiile, în
care li-s'a trimis „Tribuna“ până
acum.**

Administrațiunea.

Votarea de ieri.

Minunile politice se succed una
după cealaltă. Cine va mai zice, că
Kossuth mort n'a făcut minuni?De mult este de când în coloanele
ziarului nostru s'a scris, că Maghiarii
sunt numai un partid.Vor fi fost oameni, care vor fi
luat aplecându-se de naivitate poli-
tică. Mai ales în timpuri de acele,
când așa numitele partide maghiare
purtau cu vedită vehemență lupte în-
focate într-o cestiune sau într'alta.Moartea lui Kossuth a făcut lu-
mină completă asupra jucării cu par-
tidele în sinul naționalității maghiare.
Din incidentul morții lui Kossuth s'a
dat ocasiunea pentru mulți neașteptați,
ba surprinzătoare a vedea toată naționa-
litatea maghiară înunțându-se lângă si-
criul neîmpăcatului antagonist al actua-
lei stări de lucruri din Țerile-Ungurești,
până și pe ministrii Maiestății Sale Re-
gelui ungurese.Ce e drept, acești din urmă au
stat mai îndepărtare și în oare-care re-
servă.

FOIȚA „TRIBUNEI“

Cănele Savoyardului

după Mari Sofi Schwartz.

III.

(Urmare.)

Cu cât înainta în etate, cu atât vedea
mai limpede, că s'a înșelată, dacă un timp a
crezut că chemarea ei contă în a se lăsa în-
gropată sub rasa călugărească.Destul că după-ace mânăstirea aux Da-
mes, în care Charlotte găsi un asil se
desființa, ea fu nevoită să se reîntoarcă
în lume.Una dintre surori murise, cealaltă se
duse la Argentină, ca acolo să aștepte pe ta-
tăl-sau, ear' Charlotte găsi adăpost la o ru-
denie, la d-șoara de Brettville, în Caen.Șese ani trecură, de-când își lăsase casa
părintească, pentru a se așeza în mânăstire,
pe care o părăsi în sfârșit, și-și continuă via-
ța la bătrâna ei mătușă, ale cărei zile se
scurgeau lin și neobservate.Savoyardul și cănele acestui erau aproape
ștersi din amintirea ei.Interese mai mari și idei de cuprins
mai larg, preocupau spiritul tinerei fete.Presentul și viitorul, formau obiectul
studiilor ei.Însă și în depărtarea și în reserva
ce și-au impus, așa de puțin și-au știut
oscunda simțăminte, încât nu numai stent
o seamă de oameni puteau trece de oame-
ni străini kossuthismului și de oameni
dedicați cu trup cu suflet stărilor actuale
de lucruri din Țerile-Ungurești.Scurt înainte de redeschiderea ca-
merei era o încordare — pe hârtie —
între guvernul maghiar și kossuthiști,
încât guvernului actual i-se numărău
zilele de existență. Aliații guvernului
de dinainte de moartea și înmormen-
tarea lui Kossuth era vorba, că au să
abică alianța și pe guvern să-l facă
să cadă cu proiectele de reforme bise-
ricești.Telegraful însă ne aduce ieri seară
știrea despre o victorie strălucită a gu-
vernului maghiar în casa deputaților,
în care nu se oglindează numai conti-
nuarea alianței dintre guvern și kos-
suthiști, ci este evidentă și amuțirea
sgomotelor despre alungarea presiden-
tului camerei deputaților și despre că-
derea ministerului maghiar actual, din
causă că n'a tămiat sicriul lui Kos-
suth după-cum ar fi dorit șovinistii.Manevre, și nimic altceva decât
manevre, din partea așa numitelor par-
tide maghiare. În fond însă sunt toate
de una și aceeși culoare cu unele deo-
sebirii de indivizi, cine știe din ce fel
de motive.Amenințările ce s'au schimbat în
ședinta din 10 Aprilie între deputatul
Wekerle, încă nu pot fi luate în se-
rios. Ministrul-president Wekerle a fost
destul de explicat, când a spriginit pro-
punerea, că camera se exprime mulțu-
mită față cu națiunea italiană pentru
manifestațiunile de simpatie cu ocasiunea
morții lui Kossuth. Și apoi n'a făcut
guvernul maghiar destul, când a cu-
tezat a se prezenta înaintea Monarhului
cu propunerea, că drept semn de mari-
nimositate, Monarhul să consimtă la în-
mormântarea lui Kossuth pe speșele
statului?Moartea lui Kossuth numai a în-
trodus șirul minunilor politice în Țerile-
Ungurești.Să nu cadă cineva deci în credința
deșăartă, că cu votarea de ieri felului
acestuia de minuni i-s'a ciontat firul.Apetitul vine mâncând, zice Fran-
cezul. Ear' că concetățenii nostri ma-
ghiari știu cultiva apetitul politic, în-
trucât îi privește, este lucru foarte cu-
noscut și recunoscut de toată lumea că
a avut cea mai mică ocașiune de a le
cunoaște firea.Bună fofarecă trebuie să fie, care
se birue impetuosită maghiară în pre-
tensiuni, când odată s'a pornit a pre-tinde și când odată s'a pus să surprindă
lumea cu lucruri neașteptate pentru oame-
ni cu precursi neoptate.După votarea de ieri vor urma și
alte, tot în chipul acesta, pentru-că gu-
vernul este spriginit de kossuthiști și
pentru-că în fond din kossuthiști este
alcătuit și guvernul maghiar și întreg
partidul Maghiarilor.

Lealitate — non plus ultra.

Cu toată repulsiunea ce simțim,
nu ne putem dispensa dela înregistrarea
unui lucru ne mai auzit chiar și în presa
maghiară. Anumit duhul revoluțio-
nar, sgădărit prin cea din urmă fasă
a cultului kossuthist a aruncat
astfel de valuri, încât o fițuca murdară
ovrească din Budapesta, „Olvasd“
dela 1 Aprilie are ne mai pomenita cu-
tezanță să adreseze *nesupărat de nimenea*
Maiestății Sale o scrisoare deschisă,
în care între multe altele debitează ur-
mătoarele obrăznicii:„Coroană nu a avut pe cap, și totuși
regele națiunii a fost!.. Om la spatele
omului se îndesă mulțime să-și depună o-
giile la mormântul decedatului guvernator
(al Ungariei) . . . și am văzut îmbrățoșându-se
fără deosebire de naționalitate și confesiune
țeara întreagă . . . Mulți am fost, care . . . am
avut spreanță, că Maiestatea Voastră veți
profita de ocașiunea ce nu se mai repeta se-
coli de-arindul . . . să se doabragă națiunea
maghiară. După părerea noastră în linia primă
domnește geniul și apoi vin drepturile de le-
gitimitate! . . . Credeam că la sicriul inimi-
cului nobil stindardele se apleacă și că și cri-
minalistului îi iertăm în groapă, căci și Dum-
nezeul Maiestății Voastre de Maiestatea Voa-
stră V'a învătă la aceea, la ce pe noi ne-a
învătat.„Dar' una noi uitasem! Uitasem că Au-
stria nu știe să-și uite și că a fost totdeauna
mai săracă cu un sentiment ca alte state.. . . E datină să se zică despre Monarhi
când spânzură, decapitează, omoară, aruncă
în închisori, chinuiesc, jupuesc . . . că nu ei
poartă vina, ci consilierii sei! . . . Dar'
care așa vorbesc își uită că Andrăsy-ii și
Bánffy-ii toți-toți ar juca pe aceeași strună,
dacă regele încoronat (căci au mai
avut unul neincoronat! Red!) ar fi pus nu
vélul uitării, ci cununa împăcării — pe ca-
tafală . . .„Maiestate! fost-a încă vre-o ocașiune așa
binevenită să căștiți inima națiunii! Nu, căci
pe un Kossuth Lajos, numai în veselia sa mi-
leneră și numai odată a creat Dumnezeu! . . .„Și dacă acum Maiestatea Voastră
— sau poate consilierii — ziceți că tre-
buie lovit cu piciorul în leul muribund,
noi avem dreptul inevitabil să Vă descoperim
adevărul . . . Consilierii . . . sunt dotați cu fa-cultatea gudurăturii (a cărnii din coadă),
ceea-ce e propeietatea și încă în mod mai su-
perior și mai estetică și a celui mai din urmă —
câne!„ . . . Cavaleriasa națiune maghiară în
trei rânduri a sperat dinastia . . . dinastia sbru-
ciată fără așpră, razim în deajuns, pen-
tru-că îi este caracterul ei fundamental: a
ajuta pe miserii amărâți.„ . . . Și azi Maiestatea Voastră ar fi pu-
tut da revanșă!„Dar' ce va zice partea cealaltă a mo-
narhiei?

„Care?

„Acea, căreia Ungaria i-a câștigat
constituția? Acea, pe care vitejia ma-
ghiară . . . a ridicat-o în șirul statelor con-
stituționale?„Risum teneatis! (Într'adevăr risum te-
neatis! Red.)„ . . . Dar' armata aceea de 200.000, care
odată s'a luptat în contra lui Kossuth?

„Unde e armata aceea?

„În anul 1848—49 a fost armată sepa-
rată maghiară și separată austriacă . . . Și
aceasta n'a fost în stare să apere Casa do-
nitoare în reședința sa. A fost silită să fugă,
căci fuga e rușinoasă, dar' e sănătoasă!„ . . . Cu câtă predilecțiune amintesc „vélul
uitării“!

„Nu avem lipsă de ea!

În 48 . . . Camarilla a atârnat în contra
Maghiarilor pe Ielacii, Hurban, Axente,
Iancu; . . . dinastia n'a putut suferi jurământul
lui Ferdinand al V-lea, 'L-a demisionat; ur-
mașul lui . . . a țeara Ungaria din șirul sta-
telor . . .„Națiunea, care de 3 ori a mântuit în
detrimentul seu pe Habsburgi, acum s'a pus
în contră . . . și a demonstrat că a ei este hege-
monia în monarhie . . . numai sărutarea
de mână în Varșovia n'a putut să învingă
. . . națiunea.„După luptă . . . norul intrigei celei mai
miserabile s'a așezat pe cerul Ungariei.„Pe eroii aceia . . . înaintea cărora s'a
plecat stindardele învingătorilor, i-au aruncat
în închisori, i-au împușcat, i-au spânzurat —
în numele Maiestății Voastre.„ . . . Desastrele anilor 1859 și 66 . . . a
procurat în fine libertate relativă . . . pentru
care nu-ți sântem datori cu mulțumită!„ . . . Numai noi putem arunca vél asupra
trecutului! Noi avem privilegiu de-a uita, ni-
meni altul!„Cu . . . durere ne umple conștiința, că drept
recompensă uitării noastre . . . Maiestatea
Voastră nu așează cununa pe catafalcul celui
mai mare fiu din secolul present, care dealt-
mintrelea nu are lipsă de consolarea nimerei! . . .Destul! Departe cu voi cuvinte în-
tunecate, negre de ura infernală ce res-
piră din fiecare literă; cuvinte șoptite
de cel mai păcătos sentiment de ne-
lealitate, de cea mai obraznică ne-rușinare, de cea mai destrăbălată
impertinență la adresa „celui mai
constituțional monarh“, nobieța și ca-
valerismul căruia a ajuns legendară . . .Ni-se întunecă înaintea ochilor
hârtia și literele par-că se mișcă toate,
reclamând răsunarea persoanelor Maies-
tăției, reclamând satisfacția cuviincioasă;
și par-că auzim cum literele de pe hârtie
una câte una strigă după . . . pro-
curor, care doarme, doarme, doarme!Se poate oare, — se întreabă tot
fiul leal și supus al patriei și al Tro-
nului, — ca să treacă o asemenea crimă,
o asemenea insultă nepedepsită?Se poate! În Ungaria se poate,
căci aici procuratura și temnițele — așa
ne dovedește o tristă experiență de mai
bine de 10 ani, — sânt numai pen-
tru Români, care cu iubire față cu
patria lor mamă și supuși leali ai Tro-
nului cutează să-și reclame drepturile
lor ciungărite . . .Denunțăm fapta aceasta rușinoasă
a unui „revolverblatt“ destrăbălat cum
e foaia „Olvasd“ cetățenilor leali, po-
poarelor credincioase ale monarhiei și
toți factorilor intereseați, ca în această
nefericită țeară să fie ordine și liniște!N'am putut să tăcem, căci sântem
și am fost totdeauna fi iubitori de par-
tie . . . credincioși dinastiei habsbur-
gice și brațele noastre azi ca și în trecut
sântem gata a le oferi întru apărarea
Monarhului nostru și a Tronului.

Un răspuns ministrului Hieronymi.

În sinodul protopopesesc gr.-or. din
Oradea-mare ținut la 10/22 Martie
a. c., domn Nicolau Diamandi a
făcut următoarea propunere:

Propunerea lui Nicolau Diamandi.

Mult onorat sinod protopopesesc!

Într'adevăr timpul în care trăim e
foarte critic, pentru-că pe lângă lupta pentru
asigurarea existenței noastre personale, mai
avem neîntrerupt să ne luptăm și pentru sus-
ținerea integrității osemintelor noastre biseri-
cești, care este baza nemijlocită a religiosității
și a moralității poporului nostru. Onorat si-
nod! Biserica noastră fiind — chiar și după
înarticulară autonomiei sale în legile statu-
lui — națională, are două misiune, și anume:
misiunea primă e biserică spirituală, prin
care țintește la bunătatea eclesiastică a cre-
dincioșilor ei, ear' misiunea a doua e: misiu-
ne culturală-națională. Misiunea culturală-
națională a bisericii noastre e un adevăr axio-
matic, pentru-că istoria bisericii și a poporu-
lui nostru arată, că mama, leagănul, povătu-
torul și apărătorul neamului nostru românesc
în toate ale lui a fost, este și va fi sfânta
noastră biserică.Scumpa ei patrie, în cărând era să fie
sgduită de furtuna, care avea să se descare
cu o furie sălbatecă. Puterea liberei enșetări
și revărsa de lumină egalității și al
dreptății și a rupe lanțurile prejudețiilor și ale
subjugării.Charlotte, care deja în anii copilăriei,
începuse să studieze eminenții filosofi ai tim-
pului, devenise cea mai călduroasă patriotă,
și-și concentră toată puterea iubirii în devo-
tamentul de țeară.Înaintea ei exista numai o iubire, iu-
birea față cu Franța, pentru aceasta voia să
trăiască și să moară. Era entusiasmata de
renașterea, fericirea și libertatea patriei ei.
Ure subjugarea și ținea pe ori-ce cetățean de
dator a-și jertfi interesele proprii, vieța și
prosperitatea temporală, pentru a contribui la
isbânda comună.

IV.

Într'o stradă lată și împopulată, a ora-
șului Caen, se afla o casă veche și situată în
fundul curții.Zidurile ei întunecate și mohorâte, aveau
un aspect, care trada evident, că ori-cine ar
fi locuitorii, care se ascund după ele, nu pu-
teau fi copii bucuriei și ai nechibuzinței. Tim-
pul desemnase pe vechiul edificiu urmele rui-
nei și îi dase un caracter de dărâmtură,
ceea-ce făcea o impresie desolătoare asupra
acelora care veniau în apropierea lui, zimbe-tul le muria pe buze și bucuria își lua sborul
din sufletul lor.Într'o ușă scundă și îngustă, care îi
da înțrării asemănarea unui carcer, adunseau în
fingerea curții, stăteau, care, care, care în
etagi, unde lumina zilei pătrundea cu eco-
nomie prin geamurile mici, încadrate cu cosi-
tor, în camerele pustii și goale.Nu voiesc însă iubite cetitor, să te in-
troduc în aceste încăperi nelocuite, ci să ră-
mânem în curte.Într'un colț al acesteia se afla un puț,
a cărui preajmă de peatră părea a fi acoperi-
tă cu mușchiu.Era anul 1789, o seară frumoasă pe la
sfârșitul lui Iulie. La marginea bătrânului puț
ședea o doamnă tină și cetă.Văzând statura nemișcată, te oprea fără
voe a privi această față neobișnuit de fru-
moasă, din ale cărei linii vorbea un spirit
mare, puternic.Vechia casă, curtea întunecoasă, puțul
ruiinat, la a cărui margine ea visa, toate că-
petau prin prezența ei un alt aspect. Dacă-ți
înfițăși acum această locuință, care era în
așa puțină armonie cu frumșea fetei, și-și
părea că tot se potrivește cu serioșitatea ce-i
caracterisa fruntea și cu focolul magic din ochii
ei. Acest exterior puțin invitatör avea aerul,
par-că tocmai aici în toată liniștea trebuiau
să vadă lumina zilei, gândurile mari și îndră-
nețe, pentru-că în urmă să devie fapte.Porțița care conducea pe stradă, era
întredeschisă. Atrna strimă și piezișe în
fîțni, și cum n'avea lăcat și zăvor nu se
putea încuia.Trecătorul avea destulă ocașiune să pri-
vească fata, care sta nemișcată; pe lângă toată
privileștea atractivă a celei mai mulți locuitori
ai orașului Caen, treceau fără a-i da atenție.
Erau prea mult preocupati cu faimele
sosite din Paris, decât să mai aibă interes și
gânduri pentru altevea.Luarea cu asalt a Bastiliei prin popo-
rațiunea Parisului, căderea Bastiliei — despre
aceasta se discuta în toate colțurile stradelor,
în țirg, în saloane și în colibecele cele mai
simple.Nu era nici un om în oraș, chiar
cel mai de jos, care să nu fi fost surprins și
atins de marea noutate, care se lățise de
câteva oare.Pe strada în care se afla vechia casă ici-
colo se adunaseră grupe de vorbitori.Fără a da cea mai mică importanță la
toate acestea, trecea un tinăr Savoyard în
lungul străzii.Mergera cu o mână îngrijată, fără însă
a părea emoționat cât de puțin de vorbele
ce-i atingeau urechii.Ce-l privia pe el că poporul Parisului a
luat Bastilia? El n'a avut nici bine, nici rău de
acolo; de și-ar pute vinde numai marfa din
lada ce o purta cu sine, atunci puțin fipășă de celelalte. Cu o asemenea expresie
în față înainta în drumul seu, înșoțit de un
câne urt, flocos, care arunca priviri de neîn-
credere în dreapta și în stânga.Savoyard privia casele fluierând un cân-
tec patriotic și strigând marfa ce avea de
vândut.Cănele și tinărul se apropiaseră în chi-
pul acesta de vechia casă.Cel din urmă se oprî aruncând o pri-
vire scrutătoare împreguri.Băiatul se întoarse spre o femeie, care
fi venia în cale, pentru a-i adresa o întrebare,
deodată însă soțul seu se repezi pe
parte întredeschisă, în curte, lătrând și dând
din coadă.Stăpânul grăbia după el, fără a pune
întrebare intenționată, murmurând în sine:

„În sfârșit a găsit-o Fidèle“.

Cănele sărise pe fata care ședea lângă puț,
și era aproape să o dea jos, în bucuria lui
aprigă și în dorul nebun de a o saluta și
a-i arăta ce mult se bucură de revedere.Cartea din care citea Charlotte, fu îm-
prăștiată departe, și ea se ridicase, aproape
spăriată de acest atac puternic.La început abia putea înțelege, că ma-
nifestarea cănelui era dictată din prietenie și
bucurie. (Va urma.)

rezoluțiune înaintat de el cu ocaziunea primului seu discurs. În vorbirea de mai bine de 2 1/2 ore sub cuvânt, că căsătoria civilă obligatoare e de natură a produce, — după un șir lung de desastre înșirate de contele Apponyi, — perderi însemnate pentru poporul maghiar, în vreme-ce naționalitățile primesc o armă nouă în contra statului: „Mă tem că pentru poporul nostru, — la care în mai puțină măsură este dezvoltată facultatea pentru gândire metafizică și aplicare pentru idei religioase mistice și supranaturalism, — căsătoria bisericească în viitor va fi un lux fără însemnătate, și o greutate pe umerii lor.

Urmarea acestuia va fi că poporul se va înstrăina dela biserica sa și-și va pierde singurul sprigin moral — credința lui. Și de temut că aceasta se va întâmpla chiar la poporul maghiar, pe când la naționalități se va aplica partea contrară a dilemei: căsătoria civilă va fi urgisită și va mai mări numai ura în contra statului (aplaude din stânga). Reforma aceasta va forma armă nouă în mâna agitatorilor naționali, va dispăre societatea maghiară și va provoca certe confesiuni.

După Apponyi ia cuvântul deputatul Eötvös Károly. La început polemizează cu Apponyi și se încearcă a-i răsturna argumentele pe rând. Cu privire la stările religioase-morale zice că nu poate să aducă nici el, nici contele Apponyi vr'un exemplu în care să arete detrimentele cauzate de căsătoria civilă, căci exemplele dela națiuni străine nu pot fi primite, deoarece-națiunea maghiară are o individualitate proprie și prin urmare numai exemple din viața lui pot fi aduse ca să servească de învățatură și de concluziuni. „Ce privește naționalitățile — zice d-sa — „noi nu-i vrem (?) și nici nu-i putem (!) extirpa, dar în interesul ideii de stat maghiar și a unificării națiunii maghiare aplicarea căsătoriei civile numai în formă obligativă e de folos, ear' pentru distrugerea unității naționale — în formă facultativă.

Deputatul Szmaylajvski declară că abize de dreptul discursului de încheiere. Au mai vorbit în chestiuni personale deputații Decei Zoltan și Szederkenyi Nándor.

Președintele constată că vorbirile de încheiere s'au făcut și așa la ședința viitoare după discursurile ministrului se face votarea.

În urmă deputatul Györfy își retrace interpelarea referitor la afacerea ocupării scaunului metropolitan din Agram, ear' deputatul Vereș însinuă interpelarea pe ședința de Sâmbătă.

Ședința se ridică la ora 1 1/4 d. a.

CRONICĂ

Alegerile de deputați sinodali. Ni-se scrie din Arad, că în cercul acela au fost aleși deputați la sinodul diecesan domni Ioan Russu Șirianu și Romul Ciorgariu.

Rândunica primă. Sântem în dricul primăverii și simțim deja binisor arșița soarelui, totuși ne-a surprins — după câteva zile așa noroase cum au fost cele trecute — când am văzut întrând în redacție pe masa mea o rândunică. Rândunica primă din anul acesta! Așa de curând cine ar fi așteptat-o, și par'că (aici am lăsat-o la o parte, căci a venit dl redactor-șef și 'mi-a concretizat un lucru mai urgent, — ear' când am ajuns să continui eată plouă. Din vremea frumoasă ce era, s'a făcut un timp noros și soarele cu zimbutu-i dulce s'a ascuns după nori, dar' acest 'pech privat' cum 'i-ar zice un jurist, care din întâmplare s'a întâlnit — cu credința torul seu pe stradă, nu mă împedecă ca să nu continui cu istoria rândunicei — acolo unde am lăsat) așadar: ... și par'că se simțise străină biata rândunică, se trase modestă într'un colț de masă, chiar sub o foaie maghiară și de acolo privia (numai capul 'i-s'a văzut) cu ochi rugători se o scot de sub foaie (simțise și ea biata că-i o foaie jidovească din Cluj). O rândunică drăgălașă, cu aripi moi frumoase și striga mereu: „Fie-vă milă de săraci“. „Așa a fost se fie“, zicea rândunica, ca să mă ascund aici. Am început să o mângău și am rugat-o să nu se teamă, se va simți aici întocmai ca între „Rămurele“, unde singur poți să simțesti adevărata „Bucurie și înfrățire“. Așa de bine conversam laolaltă, când deodată dl redactor-șef mi înturbă acest „douce far niente“. Eram „Mănios“ (dar d-lui nu-i ertat să știe despre asta nimic!) și lăsând la o parte rândunica am început să-mi fac lucrul concretizat. O, și așa de dispus eram să cânt (am probat de multe-ori, dar' nu 'mi-a prea succed) ca și neîntrecutul nostru „Mihail Eminescu“, zina de azi întregă numai: „Dor și iubire“. Dar' „când cineva e slugă nu poate fi și domn“, așa zice un proverb românesc, și așa am cetit cândva „Din memoriile unui Musulman“. Am isprăvit în fine și m'am reintors la rândunica mea. 'Mi-a povestit multe, că a sosit abia acum și e nedată încă pe aici. Și eu m'am îndrăgit de ea, dar' soarta earăși 'l-a adus în calea mea pe domnul redactor-șef și știam că eară o să pășesc ceva. Într'adevăr până-ce scriam așa „în treacăt“, acest „tabelou de condei“ rândunica a dispărut de pe masă și eu nu puteam să zic altceva decât cu ofat jalnic: „Te-ai dus... căci era în

mâna dlui redactor-șef și apoi de acolo nu poți reclama nimic, s'a gătat. 'Mi-a sosit tocmai „Scrisoare din București“ și din aceea am voit să-mi scot balsamuri „Felurite“. Tot atât: Sânt mângăiat că am văzut rândunica primă și am putut să conversez cu ea. deși nu a putut să fie a mea! (Pentru-ca să mă înțeleagă cetitorii noștri — aduc la onorata lor cunoștință că rândunica din cestiune este „Rândunica“ dlui Silvestru Moldovan, apărută cu ziua de 30 Martie, ear' cuvintele puse între semne de citare și rărâte sânt titlurile articolelor din revista din cestiune. Ce privește această aparițiune nouă în literatura noastră beletristică, numai salutară poate fi. Dorim succes tinerei „Rândunice“ și se-și ale cuibul în casele românești!) — d —

O palmă șovinistilor. Foile maghiare înregistrează știrea, că mareșalul-suprem al curții contele Antoniu Szécsen a încuștințat academia maghiară, că renunță la onorul de a mai face parte din această corporațiune. Aceasta din cauză, că institutul a arborat steagul negru cu privilegiul morții lui Kossuth, a depus o coroană pe sicriu și a participat corporativ la înmormântare. Ei, v'e place, șovinistilor?

Din public.*

Convocare.

Pe Marți 19 Aprilie st. v. a. c. la 9 oare a. m. se convoacă prin aceasta I-a adunare generală a învțătorilor rom. gr-or. din despărțământul C o h a l m u l u i, care se va ține în sala școlii române gr-or. din C o h a l m cu următorul:

Program:

- 1. Deschiderea prin preșidiu.
2. Apelul nominal.
3. Tratarea cetitului în anul al II-lea de școală pe baza bucății de cetire „Racul și vulpea“ din Abcdarul de I. Popescu, de Ioan Bănuțiu.
4. Divisiunea cu frângerii decimale, a) în dividend, b) divisor și c) în ambii factori, lecțiune practică de Ioan Roșca.
5. Din Istoria Naturală „Cartofii“, lecțiune practică în anul al VI-lea de școală de Ioan Ciocan.
6. Gimnastica, exerciții de mișcare, formarea rîndurilor simple și duple (câte 2 și 4 elevi) de Ioan Bănuțiu.
7. Încassarea taxelor.
8. Eventuale propuneri.

Pentru a II-a adunare generală care se va ține la 1 Maiu st. v. a. c. la 9 oare a. m. în opidul C o h a l m în școala română gr-or. conform regulamentului se distribuiesc următoarele teme:

- 1. Calcularea interesului, lecțiune practică de Ioan Roșca.
2. „Superstițiunea“, lecțiune practică în anul al VI-lea de Ioan Bănuțiu.
3. „Din grădinarit“, altolalt pomilor lecțiune practică de Lazar Cocos.
4. Luna și stelele, lecțiune practică din geografia astronomică pe baza cărții a 2-a de cetire de I. Popescu, de Avram Nicolescu.
5. „Apercepțiunea și priceperea“, principiu pedagogic dela aproape la departe, dela cunoscut la necunoscut, de Ioan Bănuțiu.
6. Încassarea taxelor.
7. Eventuale propuneri.

Din ședința comitetului ținută la C o h a l m în 23 Martie st. v. 1894.

Nicolau D. Mircea, Ioan Bănuțiu, președinte, notar.

* Pentru cele cuprinse în rubrica aceasta redacția nu primește răspunderea.

SERVICIUL TELEGRAFIC

al „TRIBUNEI“.

Budapesta, 13 Aprilie n. Partidul guvernamental pregătește ministrilor Wekerle și Szilágyi mari ovațiuni pentru astă-seară.

Partidul independist a votat atât pentru propunerea lui Iusztz cât și pentru a lui Ugron Gábor.

Toate foile s'erbătoresc în articoli de fond victoria cea mare a liberalismului. (Jidănistului! Redacțiunea „Tribunei“.)

Abbazia, 13 Aprilie n. Împăratul Wilhelm a plecat aseară la Viena. Înainte de plecare împăratul a numit pe arhiducele Carol Stefan de contre-admiral al marinei germane.

Roma, 13 Aprilie n. În cercurile deputaților circulă șvonul, că Crispi ar fi cerut dela regele decret pentru disolvarea camerei. În întreagă țeara începe a se simți o puternică agitațiune în contra impostelor celor noue.

Valenția, 13 Aprilie n. La atacul asupra pelerinilor au fost răniți 17 pelerini și 4 atacatori. Episcopul de Madrid a primit o lovitură de pumnal în piept.

Bibliografie.

La librăria „Institutului Tipografic“ din Sibiu se află de vânzare:

„Pomăritul“, întocmit cu deosebită privire la grădina școlară de D. Comșa. Prețul 1 fl. 25 cr. franco postal.
„Ardealul“, de Ioan Slavici. Prețu 55 cr.

„Principiul Naționalității“. Conferența dlui A. C. Popovici. Prețul 60 cr.

În editura librăriei E. Zeidner din Brașov au apărut:

Ioan Maxim: „Gramatica elementară a limbii germane“ cu deprinderi de tradus germane și române vrîte printre regule și cu vocabulele trebuincioase la acestea. Prelucrată din manuscris și întocmită pentru școlaele medii și civile, precum și pentru usul privat de Nicolau Pilția, profesor la gimnasiul român gr.-or. din Brașov.

„Geografia Ungariei“ și elemente de geografia generală pentru școlaele populare. De dl Nicolau Pop, conector, profesor și asesor consistorial, revăzută și îndreptată mai ales cu privire la datele statistice de Nicolau Pilția, profesor la gimnasiul român gr.-or. din Brașov. Edițiunea a șeptea. (Cu harta Ungariei.)

„Aritmetică“ pentru școlaele populare. De F. E. Lurtz. Tradusă de un învțător, după a 9-a ediție germană. Anul I și II de școală. Numerii dela 1—10, 10—20 și 20—100.

A apărut:

„Compas românesc“, anuar financiar pe anul 1892. (Tipografia archidieceșană, Sibiu). De Petra-Petrescu. În partea întâi autorul scrie despre însemnătatea institutelor noastre de bani, înșirându-le cronologic după data înființării cu situația financiară a finei anului 1888. Urmează în paralela institutetele ungurești și săsești.

Partea a doua ne dă o iconă a băncilor românești cu finea anului 1892. „Tabelele statistice“ dela finea fiecărei părți înlesnesc o frumoasă comparare a mișcării noastre economice între anii 1888—1892.

La sfârșitul broșurii dl Petrescu lămureste pe scurt și foarte la înțeles soiurile de efecte, bursa de efecte, couponii hârtiilor de valoare etc., înșirându-le cu sfaturi folositoare pentru ori-și-cine ar av'e a face cu bănci și cu hârtii de bancă. Recomandăm această carte interesantă și de bun folos publicului românesc cu toată căldura.

„Reunirea Românilor din Transilvania și Ungaria“ este titlul unui studiu național-istoric-bisericesc, scos de sub tipar la finea anului trecut, de dl Nicolau Maneuțiu, protopresbiter în Murăș-Oșorhei, care pledează pentru împăcarea Românilor în cele religioase. Opul e interesant și se află de vânzare la autor, precum și la librăria Ciurcu în Brașov și „Archidieceșana“ în Sibiu.

A apărut:

„Manual de dreptul cambial“, lucrat de Ioan Socaciu, profesor la școala comercială gr.-or. din Brașov. Sibiu, 1894. Tipografia archidieceșană.

A apărut:

„Manual de poezică română“ în usul școlaelor secundare, de I. Manliu, revăzută și întocmit după planul malthului minister ung. reg. de culte și instrucțiune publică de Alexiu Viciu, profesor gimnasial. Blaj, 1893.

A apărut:

Cărna balonului și scrisoare deschisă dlui Miș Brănean și sindicatului format de d-sa în jurul rezolvării mării probleme a secolului de navigație aeriană, de doctorul G. V. Manicea, Tulcea, 1894.

Calendarul zilei.

2/14 Aprilie 1894.

Julian: Cuv. P. Titu.
Gregorian: Reimund.
Soarele: răsare 5.11 apune 6.51 m.

Buletin meteorologic.

Sibiu, 13 Aprilie n. 11 oare dimineața.

Table with 4 columns: Presiunea atmosferică în mm., Temperatura după Celsius, Maximal și minimal de temperatură, Direcția vântului. Values: 722.7, +1.0, +6.4, +15.4/+5.6, V

Din țeară 11 Aprilie n. 7 oare dimineața.

Table with 4 columns: Stațiunile, Presiun. atmosfer. în mm., Temperatura Celsius, Vântul direcția și tăria. Rows: Budapesta, Sâtnar, Cluj, Orșova, Arad, Panclovs.

Sosiți în Sibiu.

La 13 Aprilie n.

Hotel „Neurivier“, Krolkofsky, inginer, din Praga. S. Schatz, volăgor. din Budapesta. Wekel, hotelier, din Alba-Iulia. R. Vogt, fabricant, din Brașov. Hotel „Meltzer“, Puxbaum și Toms, din Viena. Benedek, și Neumann, din Budapesta, comercianți. I. Mengemann, din Cluj. Pindur, econom, din Cărtășoara. Mircea, preot din Brașov. Hotel Habermann“. S. Spatz, din Turda.

E c o n o m i e.

Producțiunea mătasei în Ungaria.

Inspectorul pentru cultura mătăsăritului a publicat zilele acestea o dare de seamă asupra culturii de mătăsă din țeara întreagă. Din darea de seamă se vede, că cu mătăsăritul s'au ocupat în anul 1893, în 2562 comune, 60.114 familii și au produs laolaltă 873,439.78 chilogr. mătăsă în preț de 1,012.682 fl. 73 cr., ear producțiunii au agonisit laolaltă suma de 1,382.884 fl. 87 cr.

Piața cerealelor din portul Brăila.

Operațiunile efectuate în 28 Mart v. 1894.

N. V. Perlea lui I. Zoref, grâu 2500 hect. 6.75 lei. N. Catzigera lui L. & M Feitler, grâu 5350 hect. 7.50 lei. G. C. Gusi lui G. Nicolopulo, grâu 1780 hect. 7.05 lei. C. G. Haracopulo lui I. Carcias, grâu 2180 hect. 7.05 lei. E. Georgief lui I. Carcias, grâu 4090 hect. 7.90 lei. P. Theohar & Co. lui H. Goldenzveig, grâu 4000 hect. 7.40 lei. C. Tânăsescu lui M. Vechsler, grâu 1200 hect. 6.57 1/2 lei. A. Veisberg lui I. Zoref, grâu 1200 hect. 7.10 lei. I. Cațica lui I. Carcias, grâu 5750 hect. 8.28 lei. Cantacuzino lui M. Roth & Co., grâu 900 hect. 5.50 lei. A. Emberico lui I. Gargias, grâu 7050 hect. 8.35 lei. C. G. Haracopulo lui Peirano fils & Co., porumb 7050 hect. 8.35 lei. P. D. Vanvuri lui L. Mendel & Co., porumb 12.300 hect 6.15 lei. L. Draifus & Co. lui Graetz & Fischer, porumb 10.200 hect. 6.50 lei. U. L. Negroptones lui Graetz & Fischer, porumb 6520 hect. 5.72 1/2 lei. P. Theohar & Co. lui Graetz & Fischer, poruma 1800 hect. 7.40 lei. Peirano fils & Co. lui F. Carnevali, porumb 15.800 hect. 6.30 lei. A. Emberico lui G. Nicolopulo, grâu 3400 hect. 6.65 lei. E. Georgief lui L. & M. Feitler, grâu 1200 hect. 7.15 lei. D. Polemis lui L. Mendel & Co., grâu 2200 hect. 6.10 lei. C. G. Haracopulo lui G. Nicolopulo, grâu 2200 hect. 6.50 lei. G. Grozovici lui L. & M. Feitler, grâu 1700 hect. 6.50 lei. G. Grozovici lui H. Goldenzveig, grâu 1200 hect. 5.95 lei. I. Hirsch lui G. Nicolopulo, cîncant. 2800 hect. 7.25 lei. P. Theohar lui G. Nicolopulo, porumb 1500 hect. 7.75 lei. Zentler lui Graetz & Fischer, porumb 7000 hect. 6.02 1/2 lei. D. Vacas lui G. Nicolopulo, cîncant, 300 v. hect. 9.09 lei. L. Brociner ui Bloch & Co., orz 4450 hect. 3.75 lei. S. Blumen lui G. Nicolopulo, porumb 50 v. hect. 8.40 lei. F-ții Bach lui G. Nicolopulo, porumb 2940 hect. 6.15 lei. L. Dreyfus & Co. lui G. Nicolopulo, orz 8500 hect. 4.30 lei. S. Dreyfus & Co. lui S. Bloch & Co., orz 5500 hect. 4.25 lei. S. Blumen lui G. Nicolopulo, orz 40 v. 7.15 lei. A. Veisberg lui L. & M. Feitler, săcară 1000 hect. 5.30 lei. A. Emberico lui L. & Feitler, săcară 12.000 hect. 5.35 lei. A. Emberico lui L. M. Feitler, săcară 13.000 hect. 5.35 lei. Dragan & Stamb lui L. & M. Feitler, săcară 3500 hect. 5.30 lei. E. Georgief lui A. Erfling, săcară b. 3250 hect. 5.20 lei.

Prețul mărfurilor

Piața din Sibiu. Dola 13 Aprilie n. Grâu frumos 76 până 80 chilo fl. 5.40 până 6.—, grâu mesteacat 7 până 74 chilo fl. 4.50 până 5.10, săcară 70 până 74 chilo fl. 3.20 până 3.60, orz 62 până 66 chilo fl. 3.60 până 4.—, ovės 42 până 48 chilo fl. 2.70 până 3.20, cencuz 70 până 74 chilo fl. 3.40 până 4.—, mlaian 78 până 82 chilo fl. 3.60 până 4.—, cartofi 68 până 70 chilo fl. 1.60 până 1.80, sēmăniță de cîncapă 49 până 50 chilo fl. 4.50 până 4.80, mazere 76 până 80 chilo fl. 3.50 până 4.50, linte 78 până 82 chilo fl. 8.— până 9.—, fasole 76 până 80 chilo fl. 3.— până 4.—, păsat de grâu 100 chilo fl. 15.— până 15.20, făină nr. — fl. 14.60 făină nr. — fl. 13.20, făină nr. 3 — fl. 10.20 stăniuc 100 chilo fl. 52.— până 56.—, ansoare de pore fl. 53.— până 60, seu brut 100 chilo fl. 20.— până 22.—, șea de lumini fl. 93.— până fl. 34.—, țaraini turnate de șea fl. 38.— până fl. 49.—, săpun fl. 20 până 30.—, fău 100 chilo fl. 1.60 până 2.10, cîncapă fl. 35.— până 37.—, lemne de foc uscate m. cub fl. 3.— până 3.50, spirit p. 100 L. % 64— până 57 cr., carnea de vită chilo 49 cr. până 62, carnea de vițel 45 până 50 cr., carnea de porc 45 până 50 cr., carnea de berbeco — până — cr., ouș 10 cu 19 până 20 cr.

Tirgul de rimători în Steinbruch. În 11 Aprilie n. s'au notat: ungurești bătrâni grei 43— cr. până 49— cr., de mijloc 47.— cr. până 43.— cr., ungurești grei tineri 50.— cr. până 51.— cr., de mijloc 49 1/2 cr. până 50 1/2 cr., ușori 43.— cr. până 45.— cr. marfă țerănească grea 47.— cr. până 48.— cr. de mijloc 47.— cr. până 48.— cr., ușoară 46 1/2 cr. până 47.— cr., românești, de Bako y, grei — cr. până — cr., transito grei — cr. până — cr., transito de mijloc — cr. până — cr., transito ușori — cr. până — cr., transito s'erbătiti grei 48.— cr. până 49.— cr., transito de mijloc 48.— cr. până 48 1/2 cr., transito ușori 46 — până cr. 47.— cr.

Bursa de mărfuri din Budapesta dela 1. Apr. n. 1894.

Table with columns: Săminte, Prețul per 100 chilogr., and various grain types like Grâu, Băntăneșet vechiu, etc.

Cursul pieței din Sibiu.

Table with columns: Din 10 Aprilie n. 1894, and items like Hărtie-monetă română, Lire turcești, etc.

Bursa de Budapesta.

Table with columns: Din 11 Aprilie n. 1894, and items like Renta de aur ung. 6%, Bonuri rurale ung., etc.

Bursa de Viena.

Table with columns: Din 11 Aprilie n. 1894, and items like Renta de aur ung. 6%, Bonuri rurale ung., etc.

Bursa de Bucuresoi.

Table with columns: Din 21 Martie v. — 4 oare p. m. Cassa Ultim, and items like Renta rom. per 1875 5%, etc.

Redactor responsabil: Alexandru Dordea. Proprietar și editor: T. Liviu Albin.

Sibiu, strada Poplăcii (Quergasse) Nr. 7.

I. F. Zacharides

compacto.

[606] 3-12

Strada Poplăcii (Quergasse) Nr. 7. SIBIU. Strada Poplăcii (Quergasse) Nr. 7.

Provăzută cu cele mai noue mașini, se recomandă, că execută cât se poate mai bine

și cu prețuri ieftine

toate lucrările ce se țin de compactorie.

Premiat în anul 1869 la expoziția aranjată de către „Reuniunea industrială sibiiană“.

Comandele binevoitoare de afară se execută conștient și prompt.

Sibiu, strada Poplăcii (Quergasse) Nr. 7.

Avis!

În prăvălia mea de băcănie (Specerei) am urgentă lipsă de

Un comii,

preferit e care știe și limbile maghiară și germană.

Ioan Baciu,
comerciant în Hațeg.

[988] 3-3

INSTITUT TIPOGRAFIC în SIBIU.

A doua edițiune

din

ȚINEREA VITELOR

de

Eugen Brote,

president al „Reuniunii române de agricultură din comitatul Sibiu“.

Prețul unui exemplar 12 cr. v. a.

Deposit de lemne.

Am onorul a aduce la cunoștința P. T. publicului, că mi-am stabilit în Sibiu, tîrgul fînelui nr. 5,

un deposit de scînduri și lemne de cherestea,

și mă aflu în poziție de a pute servi cu material de clădit de toate categoriile și dimensiunile cu prețurile cele mai ieftine; onoratul public e rugat prin aceasta a-și procura materialul trebuincios dela mine; îmi voi da totdeauna silința a servi prompt și real, spre a satisface cerințelor și dorințelor în toată privința.

Pentru binevoitorul sprigin se roagă Cu tot respectul

I. Kimmelman
din Bistrița.

[925] 3-5

Institutul Tipografic în Sibiu.

Strada Măcelarilor Nr. 21.

Biblioteca populară a „TRIBUNEI“.

- Pădureanca.** Novela de Ioan Slavici, 12 coale tip., broș., elegant. Un exemplar cu prețul redus dela 40 cr. sau 1 leu la 30 cr. sau 60 bani.
- Fata Stolerului** de Matilda Cugler-Poni. Un exemplar 5 cr. sau 10 bani.
- Ce n'a fost și nu va fi.** Poveste de I. T. Mera. Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.
- Piperuș Pătru.** Poveste de I. T. Mera. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.
- Păcală și tîndală.** Anecdota de Silvestru Moldovan. Prețul unui exemplar 3 cr. sau 6 bani.
- Jucării și jocuri de copii.** De P. Ispirescu, culegător-tipograf. Un exemplar 25 cr. sau 50 bani.
- Teiu legănat.** Poveste de Gr. Sima al lui Ión. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.
- Colăcărutul.** Obiceiurile țăranilor români la nuntă, de Benedict Viciu. Un exemplar 16 cr. sau 32 bani.
- Fieca a nouă mame.** Poveste de Silvestru Moldovan. Un exemplar 14 cr. sau 28 bani.
- Povestea lui Ignat.** Poveste de Silvestru Moldovan. Un exemplar 3 cr. sau 6 bani.
- Sfântul Nicolae.** De Matilda Cugler-Poni. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.
- Înderătnicul.** Poveste de Silvestru Moldovan. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.
- Blestem de mamă.** Legendă populară din giurul Năsăudului. De George Coșbuc. Un exemplar 6 cr. sau 12 bani.
- Bunica** de Bojena Némcová, tradusă din limba boemă de Prof. Dr. Urban Iarník. Un exemplar cu prețul redus dela 1 fl. sau 3 lei la 60 cr. sau 1 leu 20 bani.
- Vlad și Catrina.** Poveste de Gr. Sima al lui Ión. Un exemplar 5 cr. sau 10 bani.
- Din bătrâni.** Ghicitori, întrebări și răspunsuri, frământări de limbă, adunate de Gr. Sima al lui Ión. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.
- Pe pământul Turcului** de George Coșbuc. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.
- Căldărușa cu trei picioare.** Poveste franțuzească de Eleonora Tănăsescu, după A. Genevray. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.
- Genușotca.** Poveste de I. T. Mera. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.
- Un peșitor înderătnic.** Novela de Björnstjerne Björnson. (1856). Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.
- Frietenul meu Vîntură-Țeară.** Din novelele californiene ale lui Bret Harte. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.
- Scăpăratoarea.** Din povestile lui Andersen. Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.
- Fata Craiului din cetini.** De George Coșbuc. Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.
- Strigoica.** Din fantasiile lui Nicolae Gogol. Un exemplar 20 cr. sau 40 bani.
- Draga mamei.** Baladă de George Coșbuc. Un exemplar 10 cr. sau 20 bani.
- Taina unei vieți.** De Björnstjerne Björnson. (1869). Un exemplar 6 cr. sau 12 bani.
- Vecinii.** Din fantasiile lui Nicolae Gogol. Un exemplar 30 cr. sau 60 bani.
- Păcală în satul lui.** Poveste de Ioan Slavici. Un exemplar 10 cr. sau 20 bani.
- Sgărcoitul.** Comedie de Molière. Un exemplar 40 cr. sau 80 bani.
- Lumea proștilor.** Poveste de Silvestru Moldovan. Un exemplar 5 cr. sau 10 bani.
- Nuscii-împărat.** Poveste din popor de „Mărgineanul“. Un exemplar 12 cr. sau 24 bani.
- Dina-împărăteasă și peana ei aleasă.** Poveste din popor de „Mărgineanul“. Un exemplar 12 cr. sau 24 bani.
- Fulger.** Poveste în versuri de George Coșbuc. Un exemplar 5 cr. sau 10 bani.
- Spice de aur.** Culese de dascălul Ioan P. Lazar. Un exemplar 12 cr. sau 24 bani.
- Un idil în Roșeni.** Novela de Bret Harte. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.
- Baba iadului.** Poveste în versuri de Ioan Moța. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.
- Prințesa fermecată.** Poveste în versuri de P. Dulfu. Un exemplar 10 cr. sau 20 bani.
- Dina mărăgălelor.** Poveste în versuri de Ioan Moța. Un exemplar 12 cr. sau 24 bani.
- Doi copii.** Poveste de Ioan Moța. Un exemplar 10 cr. sau 20 bani.
- O partidă în patru.** De Antonio Ghislanzoni. Un exemplar 12 cr. sau 24 bani.
- Posacul bun de inimă.** Comedie în 3 acte de Carlo Goldoni. Tradus de Domnișoarea Al. și Luc. I. Romanescu. Un exemplar 25 cr. sau 50 bani.
- Croitorul și cei trei feciori.** Poveste de Ioan Moța. Un exemplar 15 cr. sau 30 bani.
- Mica Fadetă.** De George Sand. Un exemplar 40 cr. sau 80 bani.
- Busalin păcurarul.** Poveste de Nicolae Trimbițoiu. Un exemplar 22 cr. sau 44 bani.
- Roma învinsă.** Tragedie în 5 acte de Alexandru Parodi. Tradusă de I. L. Caragiali. Un exemplar 24 cr. sau 48 bani.
- Clara Milici.** Novela de I. Turghenev. Traducere din limba rusă de Enea Hodoș. Un exemplar 40 cr. sau 90 b.
- O sută de ani.** De Ioan Slavici. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Celor-ce cumpără un număr mai mare de exemplare, cu deosebire librarilor și preste tot vîndătorilor, se dă rabatul cuvenit.

Diplomă de onoare.

Institut Tipografic în Sibiu

Diplomă de onoare.

Se recomandă a executa următoarele:

OPURI și BROȘURI

Placate

BILETE DE LOGODNĂ și DE CUNUNIE

Carte și epistole

Circulare și preț-curenturi

Note

Mare deposit

de cuvete, cerneală, recușite de scris, ceară de pecetluit etc.

Comande din afară
se efectuează repede.

Bilete de vizită

după plac și cerere

Mare deposit
de hârtie de scris și concept, precum și hârtie fină
de epistole
cu picuri în casete.**Biblioteca populară a „Tribunei“**Diferite cărți științifice și literare
Elegant legate sau broșurate.**Dicționar**

român-german și german-român.

Prețuri foarte moderate.

Strada Măcelarilor 21.

Librărie românească în Sibiu

Strada Măcelarilor 21.